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Il dolce al cioccolato – Elementi per prove di verifica
Algoritmo per svuotamento


1) Su una pista di atletica si devono percorrere 1200 metri. Ogni bambino facendo una staffetta percorre 300 metri. Quanti bambini sono necessari per completare il percorso?
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2) Il costo globale di una gita scolastica è di € 342 e la spesa deve essere divisa tra 18 alunni. Quanto paga ogni alunno?
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3) Risolvi il seguente problema: una pubblicità per un fuoristrada afferma che il prezzo è di € 32000 e che lo si può pagare in 24 comode rate mensili da € 1600 ciascuna. Quanto si paga il fuoristrada pagandolo a rate? Quanto ti chiedono in più per la “comodità” delle rate? Ritieni conveniente questa offerta? Cerca di capire con quante rate raggiungi il prezzo di 32000.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Ricette e proporzionalità

1) Per fare una crostata per 8 persone utilizzo, tra gli altri ingredienti, 240 grammi di farina e 160 grammi di burro. Se impasto 360 grammi di farina e 240 grammi di burro, per quante persone sarà la crostata?
a. 16 persone.

b. 12 persone.

c. 10 persone.

d. Non si può dire.
2) In media il costo di una tavolette di cioccolata da 100 grammi è 1,50 euro. Indica per ciascuna tavoletta descritta nella tabella, se costa meno o più della media.
	
	
	Costa meno della media
	Costa più della media

	a
	Una tavoletta da 200 g che costa 3,40 euro.
	
	

	b
	Una tavoletta da 125 g che costa 3 euro.
	
	

	c
	Una tavoletta da 500 g che costa 3,50 euro.
	
	


3) Paolo versa 4 cucchiaini di zucchero in un bicchiere che contiene 200 ml di acqua. Assaggia e dice: “Così mi piace!”. Ha a disposizione un barattolo di zucchero e una brocca che contiene 1000 ml di acqua. Come può fare per rendere l’acqua della brocca dolce come quella del bicchiere?

a. Deve mettere nella brocca 20 cucchiaini di zucchero.

b. Deve mettere nella brocca 12 cucchiaini di zucchero.

c. Deve mettere nella brocca 8 cucchiaini di zucchero.

d. Deve mettere nella brocca 4 cucchiaini di zucchero.
4) La maestra ha portato questa ricetta. I bambini della classe sono 24 e vogliono mangiare 3 palline a testa; come devono modificare la ricetta?

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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Nei quesiti che seguono esegui la divisione applicando l’algoritmo per svuotamento.





Per offrire spunti di verifica su questo tema di apprendimento, riportiamo alcune domande dalle prove INVALSI degli anni passati.





Palline di cocco





Ingredienti: 100 g di zucchero, 3 chiare d’uovo, una confezione di cocco (500g). Queste quantità sono per circa 35 palline





Procedura


1)	Pesare 100 g di zucchero


2)	Separare le chiare dal rosso


3)	Montare le chiare


4)	Aggiungere lo zucchero alle chiare e mescolare


5)	Aggiungere il cocco e mescolare


6)	Fare le palline grandi come noci


7)	Metterle sulla teglia, distanti tra loro, con sotto la carta da forno


8)	Mettere in forno caldo a 180º per 15 minuti
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